

PRECIOS DE SUSCRICION.

Gerona. 1 mes 8 rs., 3 id. 18
Resto de España y Portugal. 3 id. 20
Islas de Cuba y Puerto-Rico, semestre. 6 pesos
en oro, 1 año 8 id.
En Francia. Trimestre, 30 Semestre, 45 rs.
No se servirá ninguna suscripcion, sin previo pago adelantado.
La correspondencia, al Administrador de este periódico.
REDACCION Y ADMON.—PROGRESO,—4, P.º 3.º 1.ª PTA.



ANUNCIOS.

A los suscritores a medio real la línea en la cuarta plana y a real los no suscritores. Por meses, precios convencionales. En las planas tercera, segunda y primera, un real más respectivamente. Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 40 reales en adelante. Los comunicados y remitidos de 1.50 a 20 reales línea a juicio de esta Administración. Todo pago se entiende por adelantado. Insértese o no, no se devuelve ningún original.
CORRESPONSAL EN PARÍS, PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS.—A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

Número suelto, un real.

DIARIO DE GERONA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

Julio.—Dia 29 Tiempo medio a mediodia verdadero 0 hs. 6 ms. 15 s.

Table with columns: TERMOMETRO (min, max, med), Barómetro, Hig. Sausure, Estado del cielo, VIENTO (Dirección, Intensidad), Lluvia en mpm.

Seccion Oficial.

GACETA del 25 y 26.—No contienen disposicion alguna de interés general.

EL EXCMO. SR. D. ANTONIO ROS DE OLANO.

El general Ros de Olano era una de las figuras más importantes de nuestro Ejército, y su hoja de servicios una página brillantísima escrita por heroico soldado.

Nació el general ilustre en Caracas (Venezuela) el 9 de Noviembre de 1808, cuando su patria estaba empuñada en gigantesca lucha con el coloso de Austerlitz, que arteramente había invadido la Península ibérica.

Su carrera militar fué rápida y justificada.

En 1826, cuando aun no había cumplido los diez y ocho años de su edad, ingresó en el Ejército con la categoría de alférez, formando parte de la Guardia Real de infantería. Ocho años más tarde ascendió a teniente y al año siguiente á capitán. En 1836 fué promovido á mayor de batallón, en 1841 á teniente coronel, en 1843 obtuvo los dos siguientes empleos; en 1844 ascendió á mariscal de campo, y en 1847 á teniente general.

Todos estos empleos los obtuvo, así como las muchas condecoraciones que poseía, por méritos de guerra.

Si hubieramos de detallar, aunque fuese ligeramente, todos los hechos de armas en que tomó parte este ilustre general, habríamos de ocupar todo nuestro periódico. En esta imposibilidad hemos forzosamente de limitarnos á hacer mención de los principales.

En 1834 el alférez Ros de Olano se distinguió por su valor y pericia en las acciones de Olazagoitia, Artaza y Abarzuza, por lo que fué propuesto para el empleo inmediato por el general en jefe. Despues se encontró en el mismo año, en las de Moncuberti, Zúñiga, Urbizu y Carrascal. En 1835 se hizo notar por su arrojo en la que se dió en las alturas de Sanz y en la de Elzaburro, en la que para practicar un reconocimiento, atravesó dos veces la línea de los soldados del Pretendiente, causando por su serenidad y bravura la admiración de sus gefes, compañeros y subordinados. En el mismo año se halló tambien en el hecho de Larrainzar y en la célebre batalla de Mendigorria, en la que su caballo fué herido por un balazo y arastrando gran trecho al ginete, le

causó contusiones de suma gravedad.

En el reconocimiento del castillo de Guevana dió muestras de sus excelentes dotes militares, y poco despues, en la accion de la venta de Charvari, cargó tan oportunamente y con tanto denuedo á la cabeza de un batallon provincial, que á esta carga debieron tan señalado triunfo las armas liberales.

En la retirada de Salvatierra á Victoria demostró igualmente su pericia y su carácter energético, consiguiendo que todos los movimientos se hicieran con rapidez y precision, evitando así un desastre.

Se encontró tambien en las acciones de Estella y Montejurra, distinguiéndose en esta última conteniendo la dispersion de la vanguardia, que retrocedía decididamente ante el fuego enemigo y consiguiendo rehacerla bajo la accion de un fuego terrible y volverla al combate.

El año de 1836, el capitán Ros de Olano se halló en el combate de Villarreal de Alava y en los de Salvatierra, Villarreal, paso de Urumea, toma de Pasajes, defensa de la villa de Algete y en las acciones de Amestaniaga, Alzaa, Zubiri y Peñacerrada y en el reconocimiento del castillo de Guevara.

Formó parte de las columnas que persiguieron á la accion Gomez por lo que se encontró en el combate de Majaceite, en el que rayó á gran altura. Al frente de un batallon de la Princesa dió una carga terrible al enemigo, consiguiendo desalojarle de las importantes posiciones que ocupaba y hacerle gran número de prisioneros. Terminadas estas importantes operaciones, fué comisionado para traer á Madrid el parte detallado de las operaciones.

Siendo ya Mayor de batallon fué destinado á Reinosa, confiándosele el mando de una columna, al frente de la cual operó con gran actividad contra las innumerables partidas carlistas que infestaban aquella comarca, consiguiendo en poco tiempo dejarla libre de los secuaces del absolutismo.

En el mes de Noviembre de aquel mismo año se incorporó al ejército de reserva, hallándose en todos los hechos de armas que tuvieron lugar en la Mancha, permaneciendo luego en aquella situacion hasta el año de 1839, en que, elegido diputado, vino á tomar asiento en las Cortes.

Desde muy antiguo le unían estrechos lazos de amistad y compañerismo con el que más tarde fué ilustre caudillo de Africa, por lo que se

adhirió al movimiento de 1854, hallándose en la batalla de Vicálvaro.

Quando nuestros soldados pasaron el Estrecho para castigar las insolencias de los marroquíes, el general Ros de Olano obtuvo el mando del tercer Cuerpo de Ejército, combatiendo gloriosamente en defensa de la honra nacional.

Se distinguió en muchos hechos gloriosos de aquella campaña memorable, siendo los más notables el del Serrallo, á orillas del río Azmir, y la batalla de Tetuan, en la que secundó de un modo admirable las órdenes del ilustre O'Donnell, contribuyendo así eficazmente al brillante triunfo que alcanzaron aquel día las armas españolas.

En 1856, y por los méritos contraídos en su visita de inspeccion á los presidios de Africa, le fueron concedidos los títulos de vizconde del Ros y conde de Almina. Por los que contrajo durante la campaña de que acabamos de hablar se le otorgó el de marqués de Guad-el-Jelú, con grandezza de España de primera clase.

Estaba condecorado con las grandes cruces de San Fernando, San Hermenegildo, Mérito Militar, Carlos III é Isabel la Católica; cruz de primera clase de San Fernando, medalla de Africa y otras muchas conquistadas en el campo de batalla.

En las Cámaras supo adquirir fama de orador elocuente, y en la república de las letras se acreditó de escritor castizo y erudito.

El general Ros de Olano, cultivando con gran éxito la literatura patria, supo desmentir el adagio que supone incompatibles la espada y la pluma.

Sus obras principales son: Episodios militares, Leyendas de Africa, el Doctor Lañuela y otras.

Su cadáver.

El cadáver de este ilustre general, despues de embalsamado, ha sido depositado en una caja de bronce y puesto sobre una cama imperial cubierta de dalias y otras flores.

El cuerpo del marqués de Guad-el-Jelú no se ha alterado en nada, especialmente en su fisonomía, y lleva el uniforme de diario de general de artillería.

A los pies del ataud está el sable que usó en Africa, y á su lado hay una corona monamental de flores contrahechas, exactamente igual á la que se le regaló al duque de la Torre; en sus anchas cintas negras y en letras de oro dice: «Al general Ros de Olano, su ayudante el general Salamanca.»

Cuatro guardias alabarderos dan la guardia de honor al cadáver, vestidos de uniforme de gala; las paredes y el suelo de la capilla ardiente están cubiertos de paños negros, y en la mesa que hay enfrente del cadáver se ven dos grandes ramos de flores.

Dicha capilla ardiente ha estado abierta al público hasta ayer á las cinco de la tarde, en que se verificó la conduccion del cadáver al cementerio.

El entierro.

Un sacrófago del patio de S. Millán,

en el cementerio de la Sacramental de S. Justo, guarda desde ayer tarde el inanimado cuerpo del veterano General D. Antonio Ros de Olano, Marqués de Guad-el-Jelú.

Con solemne ceremonia fué ayer conducido poco despues de las cinco de la tarde desde la casa que habitó durante muchos años en el número 4 de la calle de las Torres.

Tributáronse los honores que la ordenanza militar señala á los tenientes generales que fallecen en plaza donde se hallen las personas Reales.

Abrian la marcha 24 soldados de distintos cuerpos con hachas de cera. Seguía el clero de la parroquia de S. José con cruz alzada.

Sobre la caja, conducida en lujosa carroza, tirada por ocho caballos, fueron colocados el sombrero, baston y espada que usó en la guerra de Africa el finado, y las bandas de S. Fernando y de Carlos III.

Pendian del coche tres coronas: una de pensamientos, de su hija la Sra. Condesa de la Almina; otra de siemprevivas, de sus nietos, y otra del General Sr. Salamanca, en cuyas cintas se leía: «Al General Ros de Olano, su Ayudante el General Salamanca.»

A los lados del coche iban porteros del Senado, del Centro Militar y de la compañía del ferro-carril del Mediodía de cuya empresa era el finado consejero administrador, todos de uniforme y con achas encendidas.

Presidian el duelo los señores Conde de la Almina, Sarthu, (don Rafael y don Vicente), Page, Salillas y Vizconde de Ros; hijos políticos, en representacion de la familia; los ministros de la Guerra, Marina y Gobernacion; el marqués de la Habana, en representacion del Senado; el señor Cánovas del Castillo, los Capitanes generales Martinez Campos y Marqués de Miravalles, el general Salamanca y el señor cura párroco de San José.

Formaban el fúnebre cortejo, que siguió á pie hasta la Cuesta de la Vega, numerosas personas importantes de todos los partidos políticos, deseosos de tributar esta última prueba de afecto al ilustre difunto.

Cerraban la comitiva unos 200 carruajes, entre ellos uno de gala del Senado.

En la Cuesta de la Vega se hicieron ante el cadáver las descargas de ordenanza.

Periódicos de Barcelona.

TELÉGRAMAS DE AYER MAÑANA.

Madrid 27.—Considérase zanjada la cuestion entre los señores Sagasta y Camacho.

Este continuará en el Gabinete.

Esta noche se celebrará Consejo de ministros para tratar de asuntos generales.

Queda aplazada la crisis para Octubre.

—Continúa en el Congreso usando de la palabra el ministro de Ultramar. Defiende el señor Gamazo al Banco Hispano Colonial, que lo considera muy beneficioso.

El Sr. Fernandez Castro rectifica.

Dice que no se quería el empréstito, sino la conversión de la Deuda al 4 por 100 amortizable.
Termina ofreciendo, en nombre de los autonomistas, apoyar al Gobierno en las reformas liberales.

Gaceta General.

Un niño que anteanoche fué curioso en poner un dedo encima de uno de los alambres conductores de la electricidad, quedó prisionero en él. A sus gritos compareció un individuo que tuvo el acierto de pegar un bastonazo a dicho alambre logrando con tal acción separar el alambre y dejar libre al niño del susto que se le había apoderado. Como es consiguiente, á los gritos acudió mucha gente que despues se entretuvo en comentar el hecho que tuvo lugar en el balcon de un primer piso de la Rambla de Alvarez.

—Ayer fueron decomisadas algunas frutas por no reunir bastante seguridad para la salud de quien las hubiera comido.

—Continua sin ninguna interrupcion la iluminacion de las nuevas luces llamando la atencion de los pocos forasteros que han quedado y aun de los Gerundenses mismos, la brillantéz y efecto de los focos voltaicos que, como obsequio á la Junta de Festejos y al público en general continuan instalados en el Puente de piedra por la Sociedad de los Sres. Planas Flaquer y Compañía.

—Dice un colega que despues de minuciosas averiguaciones ha sido encontrada la fé de bautismo del famoso torero Pepe Hillo.

Este célebre diestro nació el 14 de Marzo del año de 1754 en Sevilla en la calle de las Siete Revueltas, y fué bautizado el 17 en la iglesia parroquial del Salvador por el señor cura D. Juan Martinez Romero, poniéndosele por nombre José Matilde, hijo legítimo de Juan Antonio Delgado y de Agustina Guerra, segun consta de la certificación al folio 164 del libro 29.

En 1774 se casó en la misma parroquia con Maria Salado.

Ya que de toreros hacemos mencion, hé aqui lo que dice la prensa de ayer:

En la corrida que el viernes se efectuó en la plaza de Valencia, Frascuelo fué alcanzado por el tercer toro al hacer un quite al picador Cirilo. La fiera cogió y volteó al diestro, ocasionándole una herida de media pulgada de extension en la parte anterior del muslo izquierdo.

Aunque la herida no es grave, el matador debió quedar en cama, segun le aconsejaron los facultativos; pero no hubo medio de retenerlo en la enfermeria despues de curado. Frascuelo volvió á la lidia, matando el quinto toro.

Badilla tambien fué cogido y arrastrado por uno de los toros, sin otras consecuencias que la rotura de la taleguilla.

—Segun tenemos entendido, se han remitido ya á todas las provincias las nuevas cédulas personales, siendo la primera vez que el primer mes del año económico, como está decretado, se haya hecho este servicio.

Así, pues, bueno es advertir que es ya obligatoria la presentacion de la cédula corriente, para todos los actos que expresa la ley.

—Muy bien se presenta en la comarca de Tarragona la cosecha de avellanas, almendras y olivas, hallándose, en cambio, bastante encalmado el negocio de vinos.

—La noche que tuvo lugar en la Dehesa el disparo del Castillo de fuegos artificiales, oímos varias quejas contra la Administracion del impuesto de consumos á quien achacaba el público la causa de no abrirse la puerta

de Figuerola.

Si los que así procedian hubieran sabido que las puertas se abren y se cierran por la Autoridad Militar, no se hubiera achacado á la Administracion del Impuesto lo que no tenia culpa, toda vez que el postillo, que es de lo que dispone, estuvo abierto hasta mucho tiempo despues de terminado el espectáculo.

—Antes de ayer terminó en Blanes la Fiesta Mayor, que ha estado reducida á funciones religiosas, bailes en los Salones y en el Entoldado levantado en la playa, que por cierto ha estado muy concurrido, y funcion dramática en el Teatro del Recreo. Fuera de esto, no ha habido nada de particular segun las noticias que tenemos.

Tambien tenemos carta de Lloret de Mar en la que se nos dice, que tambien aquella fiesta mayor ha estado muy animada y concurrida, sobre todo la excursion maritima al santuario de Sta. Cristina, que fue una excursion feliz.

LAS PERSONAS DEBILITADAS por un empobrecimiento de la sangre, á las cuales el médico aconseja el empleo del HIERRO, copiarán sin fatiga las gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS, con preferencia á las otras preparaciones ferruginosas.
En todas las Farmacias. — Exigir la firma.

Desde el 1º de Setiembre de 1884, un Sello de Garantía, conteniendo las palabras francesas: *Union des Fabricants pour la repression de la Contrefaçon*, se aplica como un sello de correos en todas las cajas de piloras que salen de la Farmacia del Doctor Dehaut, de Paris.

REVISTA EXTRANJERA.

Academia Rusa en Roma.

La creacion de una Academia rusa en Roma á semejanza de las que sostienen en la capital del mundo latino Alemania, Francia, España y otras naciones, está ya decidida en San Petersburgo y pronto será puesta en vias de ejecucion.

Hasta aqui la Academia Imperial de Bellas Artes, de que es presidente el Gran Duque de Wladimiro, sostenia sus pensionados en Roma en las diversas secciones de pintura, escultura y arquitectura, y aun al Embajador moscovita le tenia autorizado su Gobierno para disponer de cierta consignacion extraordinaria á fin de indemnizar á aquellos alumnos que, no laureados por la Academia, se hacian, sin embargo, por su mérito, acreedores al auxilio de su nacion.

La Academia rusa en Roma parece que se instituirá en la villa Patrizzi y su direccion se confiará á Mr. Bogoluboff, el pintor ruso mas conocido en Paris, y que ha expuesto muchas veces sus cuadros admirables.

El protestantismo en Roma.

Existen en la actualidad en Roma diez y nueve capillas de las diversas confesiones protestantes:

Los anabaptistas anglo-italianos tienen cinco situadas en las calles Politeama, Serpenti, Consolazione, Plaza de San Lorenzo, Cir Luima y Prati di Castello.

Los anabaptistas americanos tienen otras dos en la calle del Teatro Valle y en la Plaza Víctor Manuel, y una respectivamente los anabaptistas ingleses en la calle Cubana, los vadeneses, en la Nazionale; los metodistas en la Scrofa; los metodistas episcopales en la plaza Poli; la iglesia libre presbiteriana, en la plaza del puente de Saint Angelo; los plymouthistas, en la calle Massini d'Azeglio; los católicos italianos, en la plaza de Víctor Manuel; la iglesia episcopal angliana; en la Nazionale; la iglesia episcopal inglesa, en la Baduino; la presbiteriana escocesa, en Venti Settembre; la congregacion de los anabaptistas ingleses, en la plaza de San Silvestre; y la iglesia luterana, en la

Embajada de Alemania.

En tiempo del Gobierno pontificio no existia mas que una capilla protestante en el interior de la ciudad: la de Alemania en el Palacio Caffarelli.

Rusia é Inglaterra.

La prensa rusa ataca vivamente á los periódicos ingleses y declara que el resultado de su lenguaje provocativo será concentrar exclusivamente en Asia la atencion de la Rusia.

Inglaterra comprenderá entonces, dicen los periódicos rusos, los serios golpes que pueden darse en direccion de la India y quizá tambien en el corazon mismo de la India.

La manifestacion de simpatia francesa hacia la Rusia, que se mostró á consecuencia de la inauguracion en Nonart, de la estatua del general Chancy, ha causado viva emocion en S. Petersburgo.

Mr. Gladstone y Mr. Parnell.

Mr. Gladstone ha entrado en negociaciones con Mr. Parnell, con objeto de acordar una accion común durante la nueva legislatura.

Mr. Gladstone solo ha puesto en condicion á esa alianza, y es la de que los parnellistas no empleen el sistema de obstruccion en la Cámara de los Comunes sino en caso de que el ministerio conservador presentase proyectos de coercion contra Irlanda.

Remitido.

Sr. Director de LA LUCHA.

Gerona 27 Julio de 1886.

Muy señor mio y amigo: Tengo el gusto de acompañar á la presente, copia de una carta-protesta que, con esta fecha dirijo al señor Director de *La Federacion*, con motivo del sueldo que publicó en el número 66, fecha 24 del actual, por si estima V. procedente publicarla en su estimado periódico.

Le anticipa las gracias, y queda de Vd. affmo. amigo y S. S. q. b. s. m.,
Rafael Socuélamo.

«Sr. Director de *La Federacion*

Muy señor mio: En el número 66 del 24 del actual, del periódico que tan dignamente V. dirige, se ha publicado un sueldo denunciando un escándalo promovido el dia 19 en la puerta del Carmen.

Siendo inexacto cuanto en él se dice, y creyendo que habia sido V. sorprendido por un gacetillero de mala fé ó, por lo menos, que no presencié el hecho, no dudo un momento en creer se serviría Vd. rectificar dicho sueldo para lo cual, si le hiciera falta, me ofrezco á facilitarle cuantos pormenores me sean posibles.

«No terminaré esta carta sin protestar enérgicamente contra la especie sostenida en el mismo y le agradeceré me cite un solo acto, debidamente justificado, que haya cometido el personal del ramo desde el 1.º de Diciembre último hasta la fecha, que es el tiempo que tengo el honor de administrar el Impuesto, que no se halle ajustado á lo dispuesto en la Ley de 16 de Junio de 1885 y reglamentos vigentes, tratando al público con la consideracion que se merece y que es de nuestro deber.

Soy de V. affmo. S. S. q. b. s. m.,
—*Rafael Socuélamo.*—Es copia.»

GACETILLA RELIGIOSA

Santo de hoy.
Santa Marta.

BOLSA DE BARCELONA—Cambios corrientes en 28 de Julio de 1886, hasta las 4 de la tarde.		Capital. PESETAS.	Queda Dinero	Papel.
Títulos al portador perpetua interior.	60'27	500	60'32	60'32
Id. id. exterior.	61'27	500	61'32	61'32
Id. deuda amortizable.	76'50	500	76'60	76'60
Billetes del Tesoro de Cuba.	91'00	500	92'00	92'00
Banco de Préstamos y descuentos.	23'83	500	24'00	24'00
Id. Hispano Colonial.	83'00	1250	83'95	83'95
Ferrocarril Medina del Campo y Orense á Vigo.	10'25	500	10'50	10'50
Id. de Tarragona, Barcelona y Francia.	32'75	475	32'95	32'95
OBLIGACIONES.				
Ferrocarriles de Barcelona á Tarragona y Fran.	60'50	500	60'95	60'95
Id. de Almansa á Valencia y Tarragona.	64'25	475	64'65	64'65
Id. de Medina, Zamora y Orense á Vigo.	33'00	500	33'25	33'25
Id. y Minas de San Juan de las Abadesas.	65'00	500	65'25	65'25

Anuncios.

SE VENDE una tienda de **Confiteria** centrada y acreditada. Darán razón en esta administracion. 25

DIRECTOR D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Imp. de «La Lucha.»

PAPEL DE ALBESPEYRES

El único empleado en los hospitales militares de Francia.

Contra las Enfermedades crónicas, como enfermedades del cerebro; parálisis, enfermedades nerviosas, asma, catarros, enfermedades de las criaturas y de los ancianos, enfermedades de la edad crítica.

Ningun Remedio es tan eficaz como un Vejigatorio en el brazo, de la dimension de un peso fuerte, mantenido con el verdadero Papel de Albespeyres.

NUMEROSAS INDICACIONES. — Se evitarán no aceptando sino las cajitas de papel que llevan la Firma Fumouze-Albespeyres, y el Sello de la Union de los Fabricantes.

FUMOZUE-ALBESPEYRES, 78, Faubourg St-Denis, PARIS, y en todas las Farmacias del globo.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR

Este Jarabe depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composicion exclusivamente vegetal, hasido aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año XIII. — Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gote, Reumatismo. — Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutricion, fortifica la economia y provoca la expulsion de los elementos mórbidos, ya sean virulentos ó parasitarios.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR

de YODURO DE POTASIO

Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Exostosis, así como el Linfatisimo, la Escrófulosa y la Tuberculosa. — EN TODAS LAS FARMACIAS.

En Paris, casa J. FERRE, Farmacéutico, 102, Rue Richelieu, y Sucesor de BOYVEAU-L'AFFECTEUR